

в НЕСКОЛЬКО СТРОК
ОБО ВСЁМ

Подарок фронтовикам

Ветераны Великой Отечественной войны получают пожизненное право на бесплатную мобильную связь на территории России и на бесплатный проезд на поездах. Такой подарок решено было преподнести фронтовикам к 75-летию Победы. Как сообщил Генеральный директор РЖД Олег Белозёров, бесплатный проезд на поездах в любую точку нашей страны отныне будет предоставлен не только самим ветеранам, но и их сопровождающим в любое время. Ранее подобные льготы предоставлялись только на период майских праздников. Кроме того, этим правом могут воспользоваться и фронтовики, проживающие в других странах. Глава Минкомсвязи Максут Шадаев в свою очередь объявил о том, что всем ветеранам выдадут мобильные телефоны и обеспечат их пожизненно бесплатной сотовой связью, включая межгород.

Классика жива

В Казанской центральной районной библиотеке состоялся очередной этап международного конкурса юных чтецов «Живая классика». В нём приняли участие 23 школьника, которые были признаны лучшими в предыдущих турах. В ходе конкурсного испытания все ребята выразительно декламировали выбранные заранее отрывки из произведений российских и зарубежных авторов. Некоторые учащиеся использовали реквизит и костюмы для усиления эффекта. Однако по правилам конкурса это не являлось преимуществом и не давало дополнительных баллов. Жюри учитывало умелый выбор текста, выразительность чтения, грамотную речь и артистизм исполнения. По итогам всех выступлений были выявлены лучшие. Ими стали Варвара Публичук из Казанской школы, София Глотова из Ильинки и Вероника Королёва из Дубынки. Они представляют наш район на областном этапе конкурса в Тюмени, где покажут свои навыки и таланты чтецов, соревнуясь с соперниками из других учебных заведений.

Приглашает Масленица

29 февраля в Ишиме можно будет попробовать чудо-рыбу длиной 4 метра. Большую запеканку «По-славянски» приготовят в огромной жаровне в виде символа города – карася. Профессиональный шеф-повар поделится этим рецептом на кулинарном мастер-классе, начало которого запланировано на 12 часов. Там же развернётся большой гастрономический фестиваль. Для ишимцев и гостей города приготовят кашу, крестьянскую похлебку, морс из ягод, блины и оладьи с различными начинками.

В Казанском районе в этот же день также пройдут праздничные гуляния в лучших русских традициях. Участников мероприятия ждут захватывающие состязания, масленичное шоу и детские развлекательные площадки. Всё это будет организовано в Боровлянке. Начало мероприятия в 11 часов.

Информация подготовила
Марина КРЮКОВА

Как хорошо иметь свой дом!

Казанцы получили государственную помощь
на улучшение жилищных условий



Выданные свидетельства помогут молодым многодетным семьям улучшить
свои жилищные условия

20 февраля глава района Татьяна Богданова вручила свидетельства о предоставлении социальных выплат для приобретения или строительства жилья четырём многодетным семьям.

Жилищный вопрос в настоящее время волнует большинство людей. Особенно остро он стоит у молодых семей, имеющих детей. Не всегда удается накопить нужную сумму на приобретение собственного жилья. Поэтому событие, о котором здесь пойдет речь, можно по праву назвать долгожданным для семей Кренц, Элоян, Медяно и Жанбековых. Эти семьи наконец смогут решить жилищный вопрос.

Свидетельства предоставлены в рамках государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Фе-

дерации», – пояснила Ирина Санникова, главный специалист управления градостроительства, имущественных и земельных отношений администрации района. – Все семьи, получившие сегодня свидетельства, уже определились со способом улучшения своих жилищных условий. Теперь им предстоит только оформить оставшиеся документы. К тому же они имеют право обратиться в центр жилищной поддержки в течение действия свидетельства за получением льготного займа, который также можно добавить к уже полученной социальной выплате.

К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Дорога памяти

В соответствии с решением Президента Российской Федерации по сохранению исторической памяти и в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов завершается строительство Главного храма Вооружённых сил Российской Федерации и исторического комплекса «Дорога памяти» на прихрамовой территории. Для сбора, обобщения и создания единой базы, размещения фотографий в галерее исторического комплекса «Дорога памяти» военными комиссариатами Тюменской области организована работа

по поиску и систематизации материалов об участниках Великой Отечественной войны.

Завершить сбор материалов планируется к 1 апреля 2020 года.

В настоящее время в банке данных военного комиссариата по Казанскому и Сладковскому районам имеются сведения о 473-х людях с фотографиями и 3803 информацией – без фото.

Граждан Казанского района приглашают увековечить память о родных, близких и знакомых участниках Великой Отечественной войны и предоставить сведения о них и фо-

– Когда мы переехали сюда, в Казанский район, то купили маленький домик в Новоселезнёво, – рассказала многодетная мама Олеся Кренц. – Теперь, когда в нашей семье уже трое детей, решили построить дом побольше. Данная господдержка, бесспорно, станет подспорьем в этом деле.

Отметим, что полученную субсидию можно использовать на приобретение квартиры, на покупку или строительство дома, а также на погашение уже имеющейся ипотеки. В прошлом году такой возможностью уже воспользовались несколько молодых семей, и теперь они счастливы в собственном жилье.

Марина КРЮКОВА
Фото Тамары НОСКОВОЙ

тографии в кабинет № 6 военного комиссариата по Казанскому и Сладковскому районам с 13 до 16 часов в рабочие дни. Телефон для справок 4-28-33. Особое внимание следует уделить тем людям, имена которых не вошли в книгу «Казанцы и Великая Отечественная война (1941 – 1945 гг.)».

Фотографии и персональные данные участников войны принимает также военный комиссариат Тюменской области (г. Тюмень, ул. Республики, дом 2, тел. 79-19-06), информацию можно направить на электронный адрес: vk_tumen@mil.ru.

Информацию подготовила
Светлана СУРОВЦЕВА

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

АНОНС Митинг памяти

В воскресенье, 1 марта, в 11 часов 30 минут у памятника погибшим в боевых действиях и вооружённых конфликтах состоится митинг памяти о подвиге 6-й парашютно-десантной роты 104-го гвардейского полка Псковской дивизии ВДВ. Ровно 20 лет назад наши десантники приняли на себя неравный бой с чеченскими боевиками в Аргунском ущелье. После этой операции в живых осталось только шестеро наших солдат.

В 12 часов в храме Святителя и Чудотворца Николая пройдёт поминальная служба, после чего будет организован традиционный марш-бросок до Боровлянской лыжной базы. Участников забега там будет ждать горячий чай и каша, приготовленная на костре.

Представители Казанского районного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство» и казаки хуторского казачьего общества «Казанское» приглашают всех желающих принять участие в памятных мероприятиях.

Надежда ДОГОТАРЬ

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ! Уточняются данные о советских воинах

В 2019 году в Калининградской области стартовала акция по уточнению мест захоронения советских воинов, павших в боях на территории Восточной Пруссии. Благодаря опубликованным архивам Министерства обороны калининградские историки поимённо вывешивают списки захороненных иувековеченных солдат и офицеров, выявляя несоответствия и ошибки, допущенные при оформлении мемориальных плит и документов. Сегодня в базе данных содержится информация о 145 тысячах советских воинов, увековеченных на мемориалах в Калининградской области и на ближайших воинских захоронениях в Польше и Литве. Благодаря деятельности Калининградской региональной общественной организации «Наказ» уже удалось достоверно актуализировать сведения о почти 25 тысячах павших. В рамках подготовки к празднованию 75-летия Победы информация на мемориальных плитах обновляется.

Воины-сибиряки воевали и гибли на всех фронтах Великой Отечественной войны, поэтому правительство Калининградской области обращается к жителям Тюменской области и просит предоставить сведения о своих родственниках, воевавших в той местности.

Для уточнения актуальных данных о погибших родственниках правительство рекомендует воспользоваться электронной Книгой памяти региона, размещенной по адресу: <http://www.kpko.ru>.

Департамент
по общественным связям,
коммуникациям
и молодёжной политике
Тюменской области

К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Слава поколениям, пережившим войну

В районе завершилась декада мероприятий по вручению памятных юбилейных медалей

Одна из главных на сегодня задач органов исполнительной власти – уделять максимум внимания ветеранам, на долю которых выпали нелёгкие испытания в детском и юношеском возрасте. В пред-

дверии юбилея Победы они, живые свидетели военного времени, получают памятные награды, учреждённые указом Президента России, и признание земляков за мир, добытый кровью и неимоверным трудом.

Бравые парни и симпатичные девчата в солдатских гимнастёрках и нарядных разноцветных платьях сменяли друг друга на сцене, исполняя красивые, ласкающие слух песни: солдатские фронтовые и современные патриотические, лирические и воинственные, озорные и то скливы, сентиментальные и героические. С насыщенной концертной программой, посвящённой Году памяти и славы, работники культуры и артисты художественной само деятельности обхажали все сельские поселения района. Их выступления везде становились украшением торжеств, посвящённых вручению землякам-фронтовикам и труженикам тыла правительственные наград – юбилейных медалей в честь 75-летия Победы.

– Наше поколение испытывает гордость за ветеранов, которые много сделали для того, чтобы мы сегодня могли слушать песни, учить



Порадоваться за ветеранов, получивших юбилейные медали в торжественной обстановке, в районный дом культуры пришли многие жители райцентра



Новоселезнёвские школьники из поисковых отрядов «Честь» и «Русичи» могут немало рассказать о предметах военного времени

Труженики тыла трудились не только на колхозных полях. Николай Васильевич Гумёных в 14 лет встал к наковальне в кузнице. Александра Ивановна Шевчук подрабатывала в госпитале и ухаживала за ранеными бойцами. А Елизавета Васильевна Петрухина в декабре 1941 года была в составе группы мобилизована из Казанского района в город Омск для работы на эвакуированном Московском авиационном заводе. Девушка вместе со своими подругами до окончания войны трудилась у токарного станка сверлильщицей, изготавливая детали для самолётов. Она считалась одной из лучших работниц завода и была награждена грамотой. Портрет Елизаветы Петрухиной висел на Доске Почёта завода.

детей и радоваться жизни, – сказала в своём выступлении на мероприятии в честь вручения медалей ветеранам райцентра глава района Татьяна Богданова. – Мало остаётся в живых свидетелей того сурового времени, и очень важно рассказать школьникам о том, каких предыдды – самые обычные люди – в

10-летнем возрасте самоотверженным трудом помогали приближать час Победы. Тяжело было женщинам провожать на фронт своих мужей, а материам – сыновей. Многие уходили на фронт в 18-летнем возрасте, и возвращались далеко не все. Каждая семья хранит память о той войне: награды и фотографии, рассказы о героях своей семьи.

В настоящее время на территории Казанского района проживают пять участников Великой Отечественной войны, из них два – в райцентре. На праздничное мероприятие в РДК прибыл только один – Александр Спиридонович Бушуев. На торжественную церемонию вручения наград он пришёл в сопровождении супруги Галины Ивановны. Второй ветеран войны – Николай Александрович Сулин – по состоянию здоровья прийти не смог и получил почётную медаль дома. Глава района Татьяна Богданова вместе с председателем районного совета ветеранов Анатолием Барнёвым и представителями администрации поздравили в домашних условиях и других жителей Казанского и Новоселезнёво. В этих самых крупных сёлах района проживает наибольшее количество людей, представленных к награде, – 71 человек. В торжественной обстановке в районном доме культуры представителей поколения военного времени земляки приветствовали стоя бурными аплодисментами, выражая им уважение и признательность.

В Новоселезнёво на мероприятии в честь вручения медалей были

ТОЧКА ЗРЕНИЯ Поддерживаю и одобряю

Прочитав в газете новость о том, что предлагается назвать улицу в Новоселезнёво именем Геннадия Леонтьевича Гуляева, я обрадовалась.

В 1952 году я совсем молоденькой девчушкой устроилась счетоводом в один из яровчанских колхозов. В нашем селе тогда было два колхоза: «Политотделец» и «Красный Октябрь». А потом эти два колхоза, а ещё сладчанский «Урал» и казанский «Новая жизнь» объединили и назвали «Победа». На пост председателя объединённого сельхозпредприятия предложили Гуляева Геннадия Леонтьевича. За него проголосовали единогласно.

Был он такой бравый, энергичный, молодой, но седой. Как руководитель он был требовательным, но тактичным, сдержаным. Я никогда не слышала от него нецензурной браны, а ведь среди тогдашних мужиков это было в порядке вещей.

Под его руководством стали обновляться животноводческие и складские помещения, повысились урожайность и продуктивность животных. Колхоз стал сдавать государству больше зерна, молока, мяса, так как содержал крупный рогатый скот, овец, свиней, кур, а ещё и пчёл. Было построено добротное здание МТМ. Улучшилась и жизнь колхозников, на трудодни стали выдавать деньги, хоть и небольшие.

Колхоз был участником выставки в Москве. Многие награждались путёвками на ВДНХ. На выставку ездил и мой отец Викторов Василий Трофимович, тоже участник войны.

Геннадий Леонтьевич за успехи в освоении целинных земель, за высокие показатели работы был удостоен звания Героя Социалистического Труда. Когда Гуляеву в клубе вручали медаль «Золотая Звезда», то на его кителе мы увидели все боевые награды и были поражены, сколько их у него.

Уже мало осталось людей в Яровском и Дубынке, знающих этого человека. Но я помню и считаю, что стоит назвать улицу его именем.

Александра КРЮКОВА,
бывший бухгалтер
колхоза «Победа»
с. Дубынка

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Давайте купаться, нырять, кувыркаться...

Возобновил работу плавательный бассейн в ДСК «Медведь»

Приостановление функционирования спортивного комплекса было связано со сменой его собственника. Теперь комплекс функционирует под патронажем Казанской районной детско-юношеской школы, и, к радости юных пловцов и их родителей, возобновились занятия по плаванию. Кардинальных изменений в работе бассейна не произошло, но на некоторые вещи всё же стоит обратить внимание.

Принципиальной особенностью спортивного объекта его новые хозяева считают то, что бассейн должен быть всегда полон в прямом и переносном смысле: как водой, так и посетителями.

Директор Казанской ДЮСШ Александр Коротченко рассказывает, что как только бассейн перешёл под крыло спортшколы, в помещении оперативно провели генеральную уборку, обновили информационные стенды с правилами поведения на воде и другим наглядным материалом, привели в соответствие требованиям систему водоснабжения и водоочистки.

Кстати, на состояние воды в бассейне обращают особое внима-

ние. Для этого работает специальное оборудование по многоступенчатой очистке, в том числе и убийственный для микробов ультрафиолет. В спорткомплексе есть удобные раздевалки, душ, зал для ожидания, просторное фойе, присутствуют спецперсонал и медицинский работник. Секцию по плаванию ведёт инструктор по спорту Татьяна Щепёлкина. За годы её тренерской работы из «Медведя» вышло немало талантливых пловцов, достаточно много ребят укрепили своё здоровье.

– Вода оказывает на человека самое чудодейственное влияние, поскольку при плавании удаётся задействовать всю группу мышц, – уверенно заявляет Татья-

на Анатольевна. – На моей практике было много примеров того, что дети, занимаясь плаванием, избавлялись от различных недугов, я уже не говорю про искривление позвоночника. Сегодня у нас впервые в воду зашли дети с ограниченными возможностями здоровья. Для них разработана отдельная программа.

– Работа бассейна выстроена таким образом, чтобы обеспечить доступ всем слоям населения района, – добавляет Александр Викторович. – Занятия начинаются в 9 часов и продолжаются до позднего вечера. Сначала спорткомплекс посещают дети-инвалиды, затем люди старшего возраста (60+), потом приходят школьники и так далее. Возрастной порог наших пловцов колеблется от 4 до 70 лет, и все в восторге от посещения бассейна. В перспективе, если возникнет запрос, будет работать секция «Аквафитнес».



Время свободного купания – самый любимый отрезок тренировки юных пловцов

Ценовая политика в спорткомплексе весьма демократичная. В ходу как разовая плата за посещение, так и месячная абонентская для детей, взрослых, предусмотрены семейные, а также корпоративные походы в бассейн. Всю дополнительную информацию мож-

но узнать, посетив спорткомплекс либо позвонив по телефону 4-54-74.

Отметим, что секция по плаванию неуклонно набирает свою популярность среди активных жителей района. Приходите, вам будут рады.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ,
Фото автора

К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Бессмертна слава русского солдата

Памяти Федота Дегтярёва, павшего смертью храбрых

Поиски и захоронения солдат, отдавших свои жизни в борьбе с немецкими захватчиками, продолжаются до настоящего времени. Многим защитникам Отечества было всего лишь 18 – 20 лет.

Помню, в моей школе проводился конкурс чтецов. Дети читали на сцене стихотворения о Великой Отечественной войне. Мой выборпал на знаменитое стихотворение Твардовского «Я убит под Ржевом». Тогда я ещё не знала, что это стихотворение станет таким близким мне и моей семье.

От своего отца Александра Ивановича Дегтярёва я не раз слышала

лось частью операции «Марс», которой руководил маршал Георгий Жуков.

Калининский и Западный фронты должны были прорвать оборону и двигаться на Ржев и Смоленск. В 1942 году это наступление было решающим и должно было привести к разгрому немецкого Центрально-го фронта.

Действия войск Калининского



Мемориал Славы хранит память о масштабном сражении Великой Отечественной войны

В состав 6-го корпуса входили 1-я (затем она стала 150-й) Сталинская добровольческая стрелковая дивизия (Новосибирская область), 74-я Сталинская добровольческая стрелковая бригада сибиряков (Омский и Алтайский край), 78-я Сталинская добровольческая бригада сибиряков (Красноярский край).

ла о том, что его дед (мой прадед) Федот Михайлович Дегтярёв, участник Великой Отечественной войны, считается без вести пропавшим в 1943 году. И мой дед Иван Федотович тоже об этом говорил.

Федот Дегтярёв ушёл добровольцем на фронт в составе 150-й стрелковой Сибирской добровольческой дивизии.

Шестому Сталинскому добровольческому стрелковому корпусу, сформированному в Сибири, была поставлена задача: взаимодействуя с другими частями армии, прорвать фронт противника юго-западнее города Белого Тверской области и войти в населённый пункт.

Наступление корпуса явля-

ется силы врага, тем самым помогая разгрому группировки противника под Сталинградом.

Деревня Плоское Бельского района попала в эпицентр жестоких боёв в ноябре и декабре 1942 года. Бои на бельской земле не прекращались 522 дня. Потери всех частей, участвовавших в операции, были огромны. Только шестой Сталинский корпус потерял 25400 человек. На всей территории, где проходили кровопролитные сражения, появились братские могилы.

В 1996 году у деревни Плоское возвели Мемориал славы павшим защитникам Отечества. Здесь, на мемориальном кладбище, захо-

ренено 12500 воинов-сибиряков. Это больше, чем количество населения нынешнего Бельского района. Ежегодно 14 августа, в день открытия мемориала, в деревне Плоское проводится межрегиональный День памяти воинов-сибиряков, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. А 13 августа в городе Белом идёт перезахоронение останков погибших солдат, поднятых поисковыми отрядами в ходе ежегодной «Вах-

ты памяти».

Мои родные впервые побывали на братской могиле в деревне Плоское в 2013 году. Они приняли участие в процедуре перезахоронения, а также в митинге.

Теперь 14 августа в нашей семье стало негласным днём памяти о нашем деде и прадеде, который навсегда остался на бельской земле. Мне тоже захотелось там побывать и своими глазами увидеть святое для нас место. Такая возможность представилась нам с папой прошлым летом.

Во время поездки по местам кровопролитных сражений меня ни на минуту не отпускало чувство тревоги и горечи: мой прадед Федот Дегтярёв тоже воевал и погиб на этой земле.

По дороге к мемориалу, как и по всему Бельскому району, всюду встречаются таблички-напоминания: «Здесь погибло 13 тысяч советских воинов, чтобы ты мог жить и дышать» и тому подобные.

Захоронения в Тверской области продолжаются, число братских могил растёт. В результате поисковых работ, которые проводятся ежегодно, находятся всё новые останки погибших солдат. Считается, что в операции «Марс» погибло более 215,6 тысячи человек, но это приблизительная цифра. Хорошо, что поиски солдат, павших в боях за Родину, продолжаются. Ведь всем известна такая фраза: «Война не закончена, пока не похоронен последний солдат».

**Юлия СПАССКАЯ
(Дегтярёва)**

г. Сочи
Фото автора

МИР ЧТЕНИЯ
Плодотворная встреча
Об очередном заседании литобъединения «Вдохновение»

Поскольку наша встреча проходила в конце января, то мы, зная, что 25 числа отмечается день рождения Владимира Высоцкого, почтили память талантливого поэта, композитора, барда, певца и неподражаемого артиста. Председатель объединения Галина Абронина рассказала о жизненном пути Высоцкого и прочла его стихи. Зинаида Гуляева, как всегда к месту, прочла стихотворение Владимира Высоцкого о том, как следует защищать себя от вируса гриппа. Валентина Макаркина принесла с собой тоненький пожелтевший сборник песен Высоцкого, напечатанный нелегальным способом ещё в те далёкие годы, когда певца не очень-то жаловали, и тоже прочла несколько его произведений. А после все с удовольствием посмотрели видеосюжет, в котором народный любимец исполнил несколько своих песен.

Потом перед собравшимися выступила одна из активнейших членов объединения Надежда Орляк. Она собирает материал для книги о ветеранах боевых действий, выполнивших интернациональный долг в Афганистане. Прочитанные ею три очерка ошеломили нас. Многие не смогли сдержать слёз. Надежда Михайловна – талантливый человек. Задуманная книга должна получиться интересной и нужной будущим поколениям. Присутствующий на заседании участник событий в Афганистане Сергей Сазонов дал высокую оценку творчеству Орляк и искренне поблагодарил её за работу.

Анастасия ТИХОНОВА
с. Казанское

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Кто имеет право на выплаты?

Условия и порядок назначения отдельных мер социальной поддержки в 2020 году

В связи с многочисленными вопросами о назначении и выплате детских пособий, поступающими в межрайонное управление социальной защиты населения по Казанскому и Сладковскому районам, сотрудники этого ведомства подготовили для публикации ответы на самые распространённые вопросы. Их наша газета начинает публиковать с этого номера.

РЕГИОНАЛЬНЫЙ МАТЕРИНСКИЙ (СЕМЕЙНЫЙ) КАПИТАЛ

При рождении (усыновлении) первого ребёнка региональная выплата составляет 150 000 рублей, при рождении (усыновлении) третьего ребёнка и последующих детей – 100 000 рублей. Она положена на следующим категориям граждан.

Первая категория: женщина, родившая (усыновившая) первого ребёнка, начиная с 1 января 2020 года (включительно), при условии наличия у неё гражданства Российской Федерации, проживания в Тюменской области не менее 5 лет, предшествующих дате рождения (усыновления) ребёнка (но не на дату обращения с заявлением о назначении РМК). При этом, в соответствии с Уставом Тюменской области, входящие в её состав Ханты-Мансийский автономный округ – Югра и Ямало-Ненецкий автономный округ являются равноправными субъектами Российской Федерации. Следовательно, факт проживания в течение 5 лет, предшествующих рождению (усыновлению) ребёнка, на территории указанных автономных округов не может быть признан фактом проживания в Тюменской области. Факт проживания граждан в Тюменской области должен быть подтверждён сведениями о регистрации по месту жительства в Тюменской области.

Условие «проживание заявителя не менее 5 лет» не применяет-

ся, если оба родителя (усыновители) – не зависимо от того, состоят или не состоят в браке, проживают или не проживают совместно – или единственный родитель (усыновитель) на дату рождения первого ребёнка (но не на дату обращения с заявлением о назначении РМК) проживает в Тюменской области и обучается по очной форме в государственных профессиональных организациях или государственных образовательных организациях высшего образования, расположенных в регионе.

Вторая категория: женщина, родившая (усыновившая) третьего ребёнка и последующих детей, при условии наличия у неё гражданства Российской Федерации, проживающей в Тюменской области. При назначении РМК определяется очередность рождения детей. Не учитываются дети:

- в отношении которых родители лишиены родительских прав либо ограничены в родительских правах;
- которые переданы на воспитание опекуну, попечителю, патронатному воспитателю, в приёмную семью;

- находящиеся на полном государственном обеспечении, за исключением детей в возрасте до 18 лет, получающихся в общеобразовательных организациях со специальными наименованиями "президентское кадетское училище", "суворовское военное училище", "на-



По новым законам, принятым в этом году, рождение первенца даёт право на ряд выплат

химовское военно-морское училище", "кадетский (морской кадетский) военный корпус" "кадетская школа", "кадетский (морской кадетский) корпус", "казачий кадетский корпус" и в профессиональных образовательных организациях со специальным наименованием "военно-музыкальное училище".

Также возникает условие об однократности выплаты: в случае обращения с заявлением о назначении регионального капитала, начиная с 1 января 2020 года, выплата регионального капитала будет производиться однократно. То есть, например, если региональный капитал был выплачен при рождении третьего ребёнка, то при рождении четвёртого и последующих он уже не положен.

Третья категория: мужчина, являющийся отцом (усыновителем) первого ребёнка, третьего ребёнка и последующих детей в случае смерти женщины, объявления её умершей, лишения её родительских прав, ограничения её в родительских правах, признания женщины безвестно отсутствующей, недееспособной (ограниченно дееспособной), отбывания женщины наказания в виде лишения свободы, а также в случае отмены усыновления либо совершения женщины умышленного преступления в отношении своего ребёнка.

Условия назначения РМК аналогичны условиям, перечисленным для вышеуказанных категорий граждан.

Региональный материнский

(семейный) капитал не предоставляется в случае достижения ребёнком возраста трёх лет на дату подачи соответствующего заявления.

О СРОКЕ ПРОЖИВАНИЯ В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Факт проживания в Тюменской области подтверждается сведениями о регистрации по месту жительства в Тюменской области, а при отсутствии регистрации по месту жительства в Российской Федерации, но фактическом проживании в Тюменской области факт проживания подтверждается документом о регистрации по месту пребывания в Тюменской области, договором найма (поднайма, безвозмездного пользования) жилого помещения, решением суда об установлении фактов, имеющих юридическое значение.

Например. Первый ребёнок рожден 1 января 2020 года. Мать ребёнка имела регистрацию по месту жительства в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре по 31 декабря 2016 г. Фактически с 2012 года она проживает и работает в г. Тюмени. С 1 января 2017 года имеется регистрация по месту жительства в Тюмени. Условие проживания в течение 5 лет в Тюменской области в указанном случае не соблюдается, право на получение регионального материнского (семейного) капитала в связи с рождением (усыновлением) первого ребёнка отсутствует.

За получением более подробной информации можно обратиться в управление социальной защиты населения по телефонам 4-12-35, 4-20-52.

(Продолжение следует)
Александр АБРАМОВ,
начальник межрайонного управления социальной защиты населения

Фото Екатерины ТЕРЛЕЕВОЙ